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Ficha técnica

Ámbito: Comunidad Autónoma de Andalucía.

Universo: población de ambos sexos de 18 años y más, con ciudadanía española y residentes en 

cualquier municipio de Andalucía.

Diseño muestral: 4.500 entrevistas, realizadas mediante metodología CATI aplicada a fijos (50%) 
y móviles (50%).

Distribución de la muestra: las 4.500 entrevistas se han realizado de acuerdo con la estructura 

de la Tabla 1, diseñada según el último Padrón Municipal de Habitantes disponible del Instituto 

Nacional de Estadística (INE).

Procedimiento de muestreo: realizado mediante un criterio de compromiso uniforme y 

proporcional. Tras asignar 400 entrevistas a cada una de las ocho provincias, el resto, hasta 4.500, 

se distribuye proporcionalmente según la población residente. Los estratos están formados por 

el cruce de las ocho provincias con el tamaño de hábitat de sus municipios, dividido en cinco 

categorías: menor o igual a 10.000; de 10.001 a 20.000; de 20.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; y 

más de 100.000 habitantes.

La selección de individuos se ha realizado mediante una selección aleatoria de los individuos en cada 

estrato de acuerdo con cuotas cruzadas de sexo y edad, según el último Padrón Municipal de Habitantes 

disponible. Los tramos de edad a emplear son: 18-24, 25-34, 35-44, 45-54, 55-64, 65-74, 75 y más.

Error muestral: el error muestral para el total de la muestra es del ±1,46% para el 95% nivel de 
confianza en el supuesto de muestreo aleatorio simple y máxima variabilidad (p=q=50%).

Los márgenes de error provinciales son: Almería, 4,34 %; Cádiz, 4,03 %; Córdoba, 4,29 %; Granada, 
4,21 %; Huelva, 4,47 %; Jaén, 4,39%; Málaga, 3,81%; y Sevilla, 3,71 %.

Trabajo de campo: del 3 al 13 de mayo de 2022.

Dirección científica: Dirección de la Fundación CENTRA.

Tabla 1
Tamaño de hábitat

Provincia
Menos de 10.000 
habitantes

De 10.001 a 20.000 
habitantes

De 20.001 a 50.000 
habitantes

De 50.001 a 100.000 
habitantes

De 100.000  
habitantes o más

Total

Almería 116 72 58 124 140 510

Cádiz 47 43 97 190 214 591

Córdoba 150 49 105 0 217 521

Granada 182 107 80 34 140 543

Huelva 136 69 144 0 132 481

Jaén 180 95 91 45 87 498

Málaga 77 20 102 179 283 661

Sevilla 105 108 142 45 295 695

Total 993 563 819 617 1.508 4.500

*Ponderación: dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada provincia y para garantizar la proporcionalidad de 

la muestra, es necesario aplicar coeficientes de ponderación para tratarla en su conjunto.
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Notas

Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta «(NO LEER)» donde se indica, pero 

las registran cuando son mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas. 

En el caso de que los porcentajes no sumaran el 100 % puede deberse a un desajuste en el redondeo.

La aplicación de coeficientes de ponderación puede ocasionar pequeños desajustes en la 
distribución de la muestra.

La presencia de valores perdidos por el sistema, puede darse por dos razones, bien por la labor 

necesaria de análisis que ha de excluir los valores «no sabe», «no contesta» o «no procede»; o 

bien a un filtro de la propia pregunta que determina que hay encuestados a los que no les afecta.
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Tablas de frecuencia

Provincia

Porcentaje

Almería 8,5

Cádiz 14,7

Córdoba 9,3

Granada 10,9

Huelva 6,2

Jaén 7,5

Málaga 20,0

Sevilla 22,8

Total 100,0

Tamaño de hábitat

Porcentaje

Menos de 10.000 habitantes 19,7

De 10.001 a 20.000 habitantes 11,8

De 20.001 a 50.000 habitantes 17,8

De 50.001 a 100.000 habitantes 15,1

De 100.000 habitantes o más 35,6

Total 100,0

Sexo

Porcentaje

Hombre 48,9

Mujer 51,1

Total 100,0
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Edad

Porcentaje

18-24 9,1

25-34 14,3

35-44 18,7

45-54 19,7

55-64 16,7

65-74 11,3

75 o más 10,2

Total 100,0

¿Tiene teléfono fijo e internet en su hogar?

Porcentaje

Sí, tengo fijo e internet y uso los dos 68,0

Sí, tengo fijo e internet, pero no uso el fijo 16,8

Sí, sólo tengo internet 10,1

Sí, sólo tengo fijo 3,2

No, no tengo ni fijo ni internet en casa 1,5

No sabe 0,1

No contesta 0,2

Total 100,0
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I. Bloque sociopolítico

Para comenzar, considerando una escala de 0 a 10, donde 0 significa «Nada, en 
absoluto» y 10 «Totalmente», dígame, por favor, si durante la última semana se ha 
sentido… Optimista respecto a su futuro

Porcentaje

0 5,0

1 0,8

2 1,6

3 2,8

4 4,6

5 17,0

6 11,4

7 17,3

8 20,5

9 8,0

10 10,4

No contesta 0,4

Total 100,0

Media 6,49

Desviación 2,46

Considerando una escala de 0 a 10, donde 0 significa «Nada, en absoluto» y 10 
«Totalmente», dígame, por favor, si durante la última semana se ha sentido… Feliz

Porcentaje

0 2,5

1 0,3

2 1,9

3 2,3

4 3,0

5 11,5

6 8,8

7 15,9

8 24,0

9 14,1

10 15,5

No contesta 0,2

Total 100,0

Media 7,20

Desviación 2,27
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En líneas generales, ¿la política le interesa...?

Porcentaje

Mucho 25,8

Bastante 29,7

Poco 24,2

Nada 20,0

No sabe 0,2

No contesta 0,2

Total 100,0

¿Y cree usted que el rumbo de la situación política andaluza es positivo o negativo 
para el futuro de Andalucía?

Porcentaje

Positivo 53,8

Ni positivo ni negativo (NO LEER) 9,1

Negativo 34,5

No sabe 2,3

No contesta 0,3

Total 100,0

Y después de las elecciones, ¿cree usted que el rumbo de la situación política 
andaluza irá a mejor o a peor?

Porcentaje

A mejor 49,8

Igual (NO LEER) 16,7

A peor 22,5

No sabe 10,3

No contesta 0,7

Total 100,0
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En términos generales, ¿cómo calificaría usted la gestión que ha realizado en este 
último año el Gobierno de PP y Ciudadanos en la Junta de Andalucía: muy buena, 
buena, mala o muy mala?

Porcentaje

Muy buena 14,3

Buena 46,8

Regular (NO LEER) 10,2

Mala 19,1

Muy mala 8,6

No sabe 0,9

No contesta 0,1

Total 100,0

¿Y cómo calificaría usted la gestión realizada por Juanma Moreno como 
presidente de la Junta de Andalucía: muy buena, buena, mala o muy mala?

Porcentaje

Muy buena 18,1

Buena 48,3

Regular (NO LEER) 9,3

Mala 17,0

Muy mala 6,0

No sabe 1,0

No contesta 0,2

Total 100,0

¿A través de qué medio o medios se informa usted de las noticias relacionadas 
con la campaña electoral de Andalucía? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS. ESPONTÁNEA)

Porcentaje

Televisión 36,6%
Radio 18,2%
Internet (Google, blogs, páginas web, foros…) 13,6%
Prensa online 11,9%
Redes sociales 9,8%
Prensa escrita 5,8%
Otro 1,5%
Familiares/amigos 1,3%
WhatsApp, Telegram y aplicaciones de mensajería móvil 0,6%
No sabe 0,3%
No contesta 0,5%
Total 100,0%
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II. Bloque valores políticos y comportamiento electoral

Cuando se habla de política, normalmente se utilizan las expresiones izquierda 
y derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 fuese la «Extrema izquierda» y 10 la 
«Extrema derecha», ¿dónde se colocaría usted?

Porcentaje

1 3,4

2 2,2

3 10,6

4 8,6

5 40,5

6 10,9

7 10,2

8 6,4

9 1,5

10 3,1

No sabe 0,9

No contesta 1,7

Total 100,0

Media 5,22

Desviación 1,85
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Conocimiento de Juanma Moreno

Porcentaje

Sí 95,6

No 4,4

Total 100,0

Valoración de Juanma Moreno

Porcentaje 

1 6,2

2 3,1

3 5,3

4 5,5

5 13,8

6 10,6

7 14,8

8 20,0

9 8,0

10 10,7

No sabe 1,1

No contesta 0,8

Total 100,0

Media 6,38

Desviación 2,50
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Conocimiento de Juan Marín

Porcentaje

Sí 78,7

No 21,3

Total 100,0

Valoración de Juan Marín

Porcentaje

1 9,1

2 5,9

3 8,2

4 8,7

5 15,9

6 13,2

7 17,1

8 10,8

9 3,3

10 3,9

No sabe 2,9

No contesta 0,9

Total 100,0

Media 5,35

Desviación 2,41
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Conocimiento de Teresa Rodríguez

Porcentaje

Sí 70,0

No 30,0

Total 100,0

Valoración de Teresa Rodríguez

Porcentaje

1 23,8

2 10,6

3 13,8

4 12,2

5 16,5

6 7,3

7 5,0

8 3,3

9 0,9

10 1,3

No sabe 3,8

No contesta 1,6

Total 100,0

Media 3,63

Desviación 2,23



14 Preelectoral Elecciones Autonómicas 2022

Conocimiento de Macarena Olona

Porcentaje

Sí 57,1

No 42,9

Total 100,0

Valoración de Macarena Olona

Porcentaje

1 35,6

2 6,5

3 4,6

4 5,0

5 9,8

6 4,4

7 7,8

8 7,2

9 3,7

10 7,9

No sabe 5,5

No contesta 1,9

Total 100,0

Media 4,13

Desviación 3,19
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Conocimiento de Juan Espadas

Porcentaje

Sí 67,2

No 32,8

Total 100,0

Valoración de Juan Espadas

Porcentaje

1 13,1

2 7,6

3 10,1

4 14,0

5 18,1

6 10,4

7 9,3

8 4,7

9 1,0

10 2,2

No sabe 7,2

No contesta 2,3

Total 100,0

Media 4,44

Desviación 2,27
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Conocimiento de Inmaculada Nieto

Porcentaje

Sí 9,7

No 90,3

Total 100,0

Valoración de Inmaculada Nieto

Porcentaje

1 10,9

2 8,6

3 7,5

4 12,7

5 12,4

6 6,2

7 5,5

8 4,8

9 2,4

10 5,3

No sabe 20,3

No contesta 3,4

Total 100,0

Media 4,61

Desviación 2,62
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¿Y quien querría usted que fuese el actual presidente de la Junta de Andalucía?

Porcentaje

Juanma Moreno (PP) 49,8

Juan Espadas (PSOE) 14,5

Macarena Olona (VOX) 4,7

Teresa Rodríguez (Adelante Andalucía) 4,0

Juan Marín (Ciudadanos) 1,9

Inmaculada Nieto (Por Andalucía) 1,3

Otro 3,9

Ninguno 8,4

No sabe 9,5

No contesta 2,0

Total 100,0

¿Y con qué probabilidad acudirá usted a votar en las próximas elecciones en 
Andalucía?

Porcentaje

Muy probable 83,3

Algo probable 7,7

Poco probable 4,3

Nada probable 4,2

No sabe 0,4

No contesta 0,1

Total 100,0
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¿Y con qué probabilidad votaría usted a los siguientes partidos?

PP

Porcentaje

Muy probable 37,7

Algo probable 17,6

Poco probable 8,9

Nada probable 32,6

No sabe 1,8

No contesta 1,3

Total 100,0

PSOE

Porcentaje

Muy probable 16,7

Algo probable 18,1

Poco probable 15,0

Nada probable 46,9

No sabe 1,9

No contesta 1,4

Total 100,0

Ciudadanos

Porcentaje

Muy probable 5,4

Algo probable 18,8

Poco probable 17,9

Nada probable 54,4

No sabe 2,0

No contesta 1,5

Total 100,0
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Vox

Porcentaje

Muy probable 8,0

Algo probable 8,3

Poco probable 12,0

Nada probable 68,5

No sabe 1,9

No contesta 1,2

Total 100,0

Por Andalucía

Porcentaje

Muy probable 5,9

Algo probable 9,5

Poco probable 10,3

Nada probable 71,2

No sabe 1,8

No contesta 1,3

Total 100,0

Adelante Andalucía

Porcentaje

Muy probable 4,9

Algo probable 12,1

Poco probable 12,7

Nada probable 64,3

No sabe 4,4

No contesta 1,6

Total 100,0
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Si mañana se celebrasen elecciones al Parlamento de Andalucía, ¿a qué partido 
votaría? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

PP 33,4

PSOE 19,3

Vox 13,8

Por Andalucía 5,0

Ciudadanos 3,8

Adelante Andalucía 2,9

Otros 1,3

Nulo 0,6

En blanco 1,8

No votaría 3,5

No sabe 11,1

No contesta 3,5

Total 100,0

Si llegara a votar por un partido diferente al que acaba de elegir para las 
elecciones autonómicas en Andalucía, ¿por cuál votaría? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

Ciudadanos 19,9

PP 14,3

PSOE 10,0

Vox 8,3

Por Andalucía 7,3

Adelante Andalucía 5,4

Otros 1,6

Nulo 0,8

En blanco 4,1

No votaría 9,9

No sabe 14,0

No contesta 4,3

Total 100,0
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¿Podría decirme por qué partido siente usted más simpatía o lo considera más 
cercano a sus propias ideas? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

PSOE 25,1

PP 24,1

Vox 14,7

Ciudadanos 7,2

Podemos 4,9

Adelante Andalucía 2,6

Izquierda Unida 2,3

PACMA 0,5

Más País Andalucía 0,2

Otros 1,1

Ninguno 9,4

No sabe 4,5

No contesta 3,3

Total 100,0

¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones 
andaluzas? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

PSOE 26,9

PP 22,5

Ciudadanos 12,7

Vox 11,1

Adelante Andalucía 8,5

Otro partido, ¿cuál? 1,3

Voto nulo 0,5

En blanco 1,3

No fui a votar 2,9

No vote porque no tenía edad 4,5

No sabe 5,1

No contesta 2,7

Total 100,0
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Independientemente de que usted ejerza su derecho al voto o no, ¿qué partido o 
coalición cree que ganará las elecciones en Andalucía? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

PP 68,4

PSOE 8,5

Vox 1,6

Adelante Andalucía 0,3

Por Andalucía 0,3

Ciudadanos 0,2

Otro partido o coalición 8,1

Ninguno 0,6

No sabe 11,3

No contesta 0,7

Total 100,0

¿Y quién le gustaría que ganara? (ESPONTÁNEA)

Porcentaje

PP 34,8

PSOE 22,4

Vox 13,4

Por Andalucía 4,5

Ciudadanos 3,4

Adelante Andalucía 2,4

PACMA 0,3

Otro 4,4

Ninguno 3,5

No sabe 8,5

No contesta 2,5

Total 100,0
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¿Usted es de las personas que, a la hora de decidir votar por un partido u otro, 
normalmente…?

Porcentaje

Lo decide mucho antes del inicio de la campaña electoral 64,7

Lo decide al comienzo de la campaña electoral 9,5

Lo decide durante la última semana de la campaña electoral 13,7

Lo decide durante la jornada de reflexión, la víspera de las 
elecciones 4,3

Lo decide el mismo día de las elecciones 5,9

Aún no ha votado en ningunas elecciones (NO LEER) 0,3

No sabe 1,0

No contesta 0,6

Total 100,0

A la hora de decidir su voto, ¿qué tiene más peso en su decisión?

Porcentaje

El programa electoral 34,4

Su ideología 29,5

El candidato 20,3

El partido 10,7

Otro, ¿cuál? 3,2

No sabe 1,2

No contesta 0,7

Total 100,0

Cuando usted va a votar, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones se siente más 
identificado?

Porcentaje

Voto siempre por el mismo partido 15,7

Por lo general, suelo votar por el mismo partido 16,7

Según lo que decida en ese momento, voto por uno u otro 6,2

Lo decido en cada elección según mis intereses 16,7

Voto al que siento que conecta más con mis ideas 36,1

Si no me convence, no voto 6,3

Voto en blanco o nulo (NO LEER) 0,5

No suelo votar (NO LEER) 0,7

Es la primera vez que voto (NO LEER) 0,1

No sabe 0,5

No contesta 0,6

Total 100,0
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III. Bloque sociodemográfico

¿Cuál de las siguientes situaciones describe mejor cómo se siente respecto a los 
ingresos de su hogar en la actualidad?

Porcentaje

Vivimos confortablemente con los ingresos actuales 34,3

Nos llega para vivir 42,6

Tenemos dificultades 16,2

Tenemos muchas dificultades 6,3

No sabe 0,1

No contesta 0,4

Total 100,0

En su opinión, ¿qué probabilidad hay de que en los próximos seis meses usted 
o alguien de su entorno familiar pueda perder el trabajo? Es… ¿muy probable, 
bastante, poco o nada probable?

Porcentaje

Muy probable 9,8

Bastante probable 9,0

Probable (NO LEER) 8,8

Poco probable 40,0

Nada probable 27,0

No procede, ya lo perdí 3,3

No sabe 2,1

Total 100,0

Con independencia de que profese o no alguna religión, ¿diría usted que es una 
persona nada religiosa, poco religiosa, algo religiosa o muy religiosa?

Porcentaje

Nada religiosa 20,3

Poco religiosa 17,5

Algo religiosa 31,8

Religiosa 17,5

Muy religiosa 11,7

Atea (NO LEER) 0,5

No contesta 0,8

Total 100,0
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¿Cuáles son los estudios de más alto nivel para los que usted ha obtenido el 
correspondiente título oficial?

Porcentaje

Sin estudios 1,5

Inferior a primaria (menos de 5 años de escolarización) 1,6

Educación primaria 5,4

Educación secundaria (ESO) 13,7

Bachillerato 16,4

Formación profesional I (primer grado) 6,8

Formación profesional II (segundo grado) 11,0

Diplomatura 14,0

Licenciatura o Grado 19,5

Master 6,4

Doctorado 2,8

No contesta 1,0

Total 100,0

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra usted actualmente?

Porcentaje

Trabaja 56,5

Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 18,1

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 2,7

Parado/a y ha trabajado antes 11,8

Parado/a y busca su primer empleo 0,5

Estudiante 4,5

Trabajo doméstico no remunerado (tareas del hogar) 5,1

Otra situación 0,0

No contesta 0,7

Total 100,0




